# 车顶堆雪人上路,违法吗?

《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第五十四条对机动车载物的高度作了 明确规定,载客汽车除车身外部的行李架和内置的行李箱外,不得载货。载客汽车行李 架载货,从车顶起高度不得超过0.5米,从地面起高度不得超过4米。因此,车顶堆雪人, 可能因超高而受到一定的处罚。

车顶堆雪人的行为,不仅会造成安全隐患,也是一种交通违法行为。雪人和车顶直 接摩擦力很小,一旦雪融化,雪人有可能从车顶上掉下去,会对后方车辆造成危险。如果 是刹车时往下掉,会突然挡住司机的视线,造成的后果不堪设想。在此提醒,大雪过后应 该及时清理掉车顶的积雪,防止堆积的积雪因车辆上路后发生飘散,影响其他车辆的行 车完全

### 下雪天迟到被扣工资, 合法吗?

首先,要界定是否为不可抗力。《中华人民共和国民法典》第一百八十条规定,因不可 抗力不能履行民事义务的,不承担民事责任。法律另有规定的,依照其规定。不可抗力 是不能预见、不能避免且不能克服的客观情况。

正常降雪天气,在法律上难以认定为不可抗力。下雪天路滑难走的确是事实,但下 雪能否为迟到免责目前法律还没有明确的规定,这也就意味着员工不能因为下雪就拥有 迟到的豁免权。

如果因大雪持续引发雪灾,导致出行困难影响了绝大多数市民,致使大部分员工都 上班迟到,则说明此次降雪超出了一般人可预防可避免可克服的范围,此情况下,上班迟 到不应扣工资。

# 大雪遮住车牌,未及时清理算不算违法?

《中华人民共和国道路交通安全法》第十一条第二款规定,机动车号牌应当按照规定 悬挂并保持清晰、完整,不得故意遮挡、污损。故遮挡号牌构成违规的成立要件包括主观 故意性,因此要根据具体情况分析。

车辆正常行驶过程中被雪花遮挡车牌不存在主观故意,不属于违规行为。如果车主 在车辆行驶前或者停车后故意利用雪花遮挡号牌,可认定为违法违规行为。建议车主在 行驶前或者停车后及时处理车牌积雪。

据法治日报

@所有读者,如果你在生活中 有什么疑问,想请专家解答,请拨打 本报热线电话63900090,或通过 邮箱13238683@qq.com投稿。

- 重庆财联网络科技有限公司遗失中国建设银行股份有限公司重庆观音桥支行开户许可证:核准号J6530

- 尹世龙铺位 B4032-B4048 保证金收据
- 号:JY25001100078587,声明作废 土公司 环境影响评价信息公示:《重庆市基 度假区总统和和《 ●重庆工贸实业(集团)有限责任公 生辆渝AT6504遗失行驶证,声
- ●重庆市荣昌区己恩果树种植农民 专业合作社遗失公章一枚,声明作废
  ●遗失中国人民大学重庆校友会公章(50010

- 00040911、发票专用单编号50023400409251、为06847、顺务用管规编号50112206890。押附 使 遗失重庆市中平建设工程咨询有限公司 查查校、编号5002331010273,声明作废 遗失重庆周别建设集团有限公司公 查查校、编号5002331010273,声明作废 通发票一张、发票代码;050002200105、发 遗失学生、学号:232144101246,声明作废 票号:03737624、金额44061.00元,两明作废 266 完全 现在下产工产区新开商采购金、统一 全国核发的企品经营许可证本,核发目增。2022年的往往发展,105073624、全场用作员 515001160577833241)全国核发的企品经营许可证本,核发目增。2022年的往往发展,从 多价条件系统 三十二条 月月 20日,而通路;1725001031061124,两阴废 版 一生成在美华报前,领导报子让公告,请相
- 车辆备3377 道路空轴证:50010606940 河門卡波 Deputing in State United State United

# 

重庆开州泰业村镇银行股份有限公司与江豪债权转让暨债务催收联合公告

- 有情義,以骨軟人,起係人寺原し空海。 泰业村镇銀行联系方式: - 市中州区汶丰街道开州大道(中)187号 联系人:邓杰 电话:023-5266180

:: I北区五里店渝能明日城市R8栋 联系人:江豪 电话:18581372594

# 滴眼药水流出来了 还需要补一滴吗?

滴眼药水流到眼睛外,是很多人都经历过的状况。然而,一些人担心药效不够,可能会 补滴。

近日,国家药监局发布2023年公众十大用药提示,其中一条便是"1滴眼药水就能达到 治疗剂量"。

正常人的结膜穹窿内最大液体容量为20~30微升,其中正常泪液量为7~10微升,结 膜穹窿最多只能容纳20微升药液。

国家药监局表示,市售眼药水因包装不同、开口大小不同,导致滴的药滴大小不等,每 滴药液的平均体积约40微升,已经超出了结膜囊容量。

因此,当眼药水滴入后,大约有一半药液从结膜穹窿溢出流出眼外,属于正常现象。

1滴眼药水已经达到治疗剂量,无需增加药量。多点几滴不会带来更多的吸收,除了 浪费还可能使不良反应风险增加。如某些药物如硫酸阿托品眼用凝胶、硝酸毛果芸香碱 滴眼液等药物,用量加大,溢出眼内,经鼻腔或口腔吸收可能会导致严重的全身不良反

眼科医生提醒,一天内多次滴眼药水同样会伤害眼睛,如果没有医嘱,每天点眼药水次 数不应超过6次。

据生命时报



# 打我一巴掌,又给一颗"糖" 我该感激还是埋怨?

读者子阳:爸爸总无故打我,我很恐慌,变得唯唯诺诺。其它方面他对我挺好,专心 挣钱,为我谋好前途,我该感激还是埋怨呢?



雍那 ■心理主治医师

【依赖】 你依赖谁,那么就要受到谁的控制。爸爸挣钱给你 花,给你谋好前途,所以他就有了打你的权利。如果你无法接受他 无故打你,那么你就学会独立。如果你还在上学,那么可以选择寄 宿,减少回家的次数,在一起的时间少了,那么就不容易发生争端。 如果你工作了,那么可以自己租房子,独立生活,这样也能避免这个

【重任】 为什么你爸爸会无故打你? 这是因为他不能处理好自 己的负面情绪。而他身上存在的这个缺点,必然是他原生家庭影响 的。你是家族中最年轻的一代,你的执行力是最强的,如果你不改变 自身的缺点,那么你将来的儿子也会遭受和你同样的遭遇。所以说, 你身上肩负着重任,家庭观念的改变需要你尽一份力。

重庆晚报-厢遇记者 田刚

# 家校社"围炉煮茶"共话育儿家常

12月13日,在大渡口区生生幼儿园的绿茵场上,家长、孩子、老师、社区社工及区人大代表 等团座一席。这是由区关爱下一代成长委员会、春晖路街道未成年保护工作站、古渡社区联合 生生幼儿园共同组织的一场以"'渡宝成长,育见未来',家校社共护下一代成长"为主题的"围 炉煮茶"会。

主办方以时下流行的"围炉煮茶"方式,将教育主体家庭、学校和社会"围"在一起,话说育 儿长短,探讨科学育儿的经验方法。

家长们纷纷向到场的人大代表(黄宗华、杜小林、童国琴)倾吐自家育儿日常。为了增 强孩子们的体验感,在室内还分别设置了亲子手作、寿司制作、冰糖葫芦、打糍粑等实践分

重庆晚报诵讯员 林利

### "扫黄打非"营造健康社会风尚

为进一步净化社区文化环境,提升广大居民群众对"扫黄打非"工作的知晓率和参与度,近 日,大渡口区九宫庙街道新工社区在社区晴雨议事廊开展了"扫黄打非不止步,绿色文化入人 心"主题宣传活动。

其间,志愿者向居民讲解"扫黄打非"相关内容,如:什么是扫黄打非工作,扫黄打非工作的 意义等。同时,志愿者针对宣传资料内容向居民们进行了详细的解释。

此次活动的开展,切实增强了广大居民群众的防范意识和法治意识,在社区内树立了健康 向上的社会风尚,形成了"扫黄打非"人人有责、全民参与的良好态势。

重庆晚报通讯员 姜力